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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJ DOÍJOS

THAN GYULA

Régi statotmn.
A debreceni színházra rövide­

sen kiírják a pályázatot A feltéte­
lek precizitása most foglalkoz­
tatja az illetékes köröket. Ezzel 
egyidejűleg időszerűvé vált mé» 
egy másik s nem éppen jelenték” 
télén kérdés tisztázása is. J

Ma tudnillik, gyámság alatt áll 
a közönség. Odahelyözí egy ré^i 
statútum. Néhány sor az egész. 
Azt körvonal ózza, hogy a színi 
évad tartama alatt más társulat, 
orfeum vagy_ kabarét nem működ­
het. Szóval tilos más irányú, sőt a 
jövőben ^ még keletkezhető más 
szórakozási forma is. Mig a szín­
házban előadások vannak, nézze 
azt a közönség. Egy sütetből elé» 
egy lepény.

Az idei színi szezon féléjén 
eppen aktuális lett a szóban forgó 
statútum. A színigazgató orfeumot 
nyitott. Megkapta rá az engedélyt.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

Reménysége sikertelenné leit, be­
szüntette s mindjárt ragaszkodott 
hozzá, ^ hogy más ne kaphasson 
hasonló mulatóra engedélyt.

Ma már ez lehetetlen állapot. 
De így van. A statútumban Írva 
áll és az Írást évtizedeken keresz­
tül hűségesen követik. Követik pe­
dig anélkül, hogy valakinek eszébe 
jutna a módosítás. Eszébe jutna, 
hoiry nem úgy van ma már, mint 
volt régen. Akkor a iszinészet vé­
delmében szÜKség volt erre a ren­
delkezésre. Kicsi volt a közönsé» 
s nagy volt a színház. Ma meg­
fordítva : nagy a közönség és kicsi 
a„ színház. Ha más szórakozása 
nincs, mit csináljon ? Mindenki 
nem fér abba a színházba. Tollat 
csak nem foszthat addig, arnig rá 
kerül a sor. az Ízlés is sokféle. 
Kié milyen. Egyszóval régen szük­
ség volt a statútumban lefekte­
tett rendelkezésre, ma már idejét 
múlta az.

A statútumot, még mielőtt az

uj igazgató elfoglalná helyét Thalia 
csarnokának kassirozoit trónusán 
meg kell változtatni. Meg Kell pe­
dig mielőbb. A közigazgatási fó­
rumok nehézkes lépcsőjén úgy is 
soká halad át. De modoí kell adni, 
hogy átmenjen.

A modern haladás jelében 
buzgóik odik a tanács, a törvény- 
hatósági bizottság. Sokban aka­
dálya van. Főként az áldozatkész­
ség alapja — a pénz. Ehhez még 
az sem keli. Csupán egy kis be­
látás. Az csak van?

Mert különben megmarad a 
statútum, bejön az uj igazgató s 
azt mondja : Én az ismeri szabály- 
rendelet alapján vállaltam kötele­
zettséget _ ragaszkodom hozzá 
hogy kizárólagos jogom legyen a 
mulattatás.

a felvilágosultabb gárda pedig 
várhat és elmelkedhetik tovább a 
konzervatív paragrafust imádók
lelett.

■NYAKKENDŐ KIÁLLÍTÁS FEKETE KIRAKATAIBAN
Taifun.

Lengyel Menyhért uj drámájáról.

Irta: dr. Kathy Sándor.
A taifun a Kínai tenger forgószele, 

mely végigverdesi a csipkézett szélű japán 
szigeteket s nehéz, fölkavart víztömegeket 
zudit az alacsony partokra. Egy ilyen gát- 
szakitó, akaratos ciklon viszi a legkeletibb 
kultúra harcos népét az európai műveltség 
partjai felé, hosry sárga, dacos emberhuilá- 
mainkal elborítsák s felszívják magukba 
életerejét.

A tőlünk távoli horizontok mindig 
vonzanak, színpadra sokszor került hát exo- 
tikumkép a japánok élete. Amint nőtt és 
komolyodott az irántuk való érdeklődés, 
azonkóp mélyültek s tartalmasodtak az iro- 
aalmi müvek, melyek velők foglalkoztak. Ä 
Sullivan féle felszínes, táncos operette-képek 
után a Madame Butterfly, majd cs >dásan 
együgyű japán drámák fogták meg az érzé­
seinket. Kisebb némát színpadokon már ere­
deti némát, japán tárgyú darabokat is ad­
lak, mig most legszámottevőbb fiatal drá­
maírónk nyúlt e még mindig idegen, magá­
ban is feltűnést keltő, a távolságtól bizart,

ás elmosott színű témához, hogy erős és szép 
drámát Írjon belőle.

Japán évről-évre sok fiát küldi külföldi 
egyetemekre. Egy ilyen tu tós csoport ver - 
dik össze Berlin oen dr. Tokeramo, egy tit­
kos megbízatásokkal kiküldött japán köré. 
A könnyű és vékonyfalú japán házakból, a 
lepkós színes városból súlyos, komor kőtö­
megek közé került Tokeramon át játszódik 
le a nagy dráma : a fatalista japanfaj s a 
mindenpereet kiélő, ideges euróoai harca. 
Tokeramo nem tű i akklimatizálódni; az euró­
pai nagyváros r .fonja törzsére a maga pompás 
élősdijét s belepuszíitja mind a kettőt. To­
keramo szeretője egy hisztérikus berlini 
leány, a ki csak pénzéért tart a japánnal, 
de voltakép Lindnert, az iszákos, züllött 
iró-geniet szereti. Ez a Lindner meglátogatja 
Tokeramot egy tanártársával, részint, hogy 
kitudja, mik a japánok titkos céljai, részint, 
hogy kilesse, ninos-e szeretője. Keraer Ilona 
bizalmasabb viszonyban van a japánokkal, 
lokeramonál nagy japán társaság vau s 
Lindner legyalázza őket, hogy stréberek, 
szinészeekednek, ravaszak, gyávák, ellopják 
az európai kultúrát s mellé lenézik az euró­
pait. A japán )k angyali türelemmel hall­
gatják végig s mikor a kát európai össze-

vész, így félti ki Tokeramo a két faj közti 
cA1 ”Mi s^esény, lenézett japánok
5U milliónyian _ vagyu ,k s mind összetar­
tunk — önök itt ketten vannak s már is 
marakodnak. így nem leint a világot előbbre 
vinnia. Mikor pedig elmegy a két doktor, a 
japánok hangosan fel kacsgn ,k. Disszonáns 
és éles kacagás ez: két világfelfogást egyenlít 
ki. Hagyni kell őket dolgozni — mondják a 
japánok — mikor aztán kispekulaltak va­
lami okosat, elvesszük tőlük.

Most egy darab etnográfia, a mi nem 
tartozik a darabhoz s nyilvánvaló, a nagyobb 
hatás kedvéért van beillesztve: a japánok 
kimonokba öltöznek, leeresztik az ablak­
függönyöket s japáni módra megteáznak. 
Az egyik gitárt vesz elő s mind otthon ér- 
zik magukat, halkan bozzázürainö^ik a ki- 
sénstet. Eszre sem veszik, hogy bejött Ha 
a Tokeramo szeretője. A japánok zavartan 
állanak fel s elmenni készülődnek. A dráma 
itt kezdődik. A többi japán ösztönszerüleg érzi 
hogy ez a leány veszélyes Tokeramon, s 
Kobayasit bízzák meg, hogy megszabadít­
sák tőle. Kobayasi kikutatja, hogvTla holmi 
iratokat lapott el a japántól, aki másfél év 
óta dolgozik esy nagy munkán, mi minden 
japán közös érdeke.

Mártát Sí* gyermekjáték í aiánd ék
Piac-aíca 58. (Bankpalota). ÖOráöö V3Ä a« _____r....... .............és olcsóbban szerezhetők be bárhol
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EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
As egy hás árvái. A debreceni ref. 

egyház az idén 314 árvát látott el meleg 
téli ruhával, csizmával és tanszerekkel A 
ruhákért 6091, a csizmákért 2512, a tan­
szerekért pedig 1940 koronát utalt ki a 
szállítónak.

As egyhástaaáos közgyűlése. A
debreceni ref. egyház presbitériuma pénte­
ken délután 3 órakor közgyűlést tart az 
egyház tanácstermében.

Ä válság.
Ä miaiiszlerelnSk 

Bécsben.
Wekerle miniszterelnök ma ismét 

tiéesben van és audiencián jelent meg a 
király előtt. A miniszterelnök intencióiról 
beavarott forrásból a kővetkezőket jelentik:

Zichy Aladár gróf szombaton a király­
nak több előterjesztést tett, melyek részben 
az összkormány felmentésére, részben pedig 
egyes miniszterek elbocsátási kérelmére vo­
natkoznak. Már most Wekerle azt fogja 
kérni a királytól, hogy a parlament össze­
illése előtt elsősorban döntsön az egyes 
miniszterek elbocsátási kérelme dolgában, 
hogy ily módon az indemnitynek a törvény 
által követelt előterjesztésekor legalább a 
pártok magatartása tekintetében tiszta hely­
zet teremtessék. Ugyanis a kormány arról 
értesült, hogy a Kossu-th-párt, mely a ko­
rábbi ex-lex-eknél a kormányokat mindig a 
leghevesebben támadta, nem támogathatja 
minisztereit, ha tárcáikat az ex-lexben is 
megtartják. Ilyen körülmények között a 
kormány a sürgősséghez szükséges 150 em­
ber felett se rendelkezhetnék. Wekerle 
mindezt őszintén fel fogja tárni a király 
előtt és még egyszer kérni fogja a felséget, 
hogy most már deszignáljon egy más mi­
niszterelnököt, aki a képviselőház munka- 
képességét nálánál talán nagyobb szeren­
csével tudná helyreállítani. Wekerle a teg­

napi napon ismételten kijelentette barátai 
előtt, hogy esze ágában sincs egy átmeneti 
kabinet élére állani.

Minden jel arra vall, hogy Wekerle a 
Ház pénteki ülésén határozott kijelentést 
akar tenni arra nézve, hogy a jelenlegi 
kormány a legközelebb meg fogja kapni 
felmentését. Erre a kijelentésre akar a mi­
niszterelnök ma felhatalmazást kapni a 
királytól.

Egyelőre azonban úgy állanak a dol­
gok, hogy a Justh-párt a legélesebb ellent- 
állásra készül, mert tudomást szerzett arról, 
hogy a Wekerle-kormány rendületlenül ra­
gaszkodik lemondásához addig, amig hatá­
rozott Ígéretet nem kap, hogy újból kine­
vezik.

A bécsi ut.
Becs, dec. 14. Wekériét a király ma 

délelőtt tiz órakor kihallgatáson fogadta. A 
miniszterelnök mai bécsi utazásának való­
színűleg az volt a célja, hogy megállapítsa 
a formáját és tartalmát annak a nyilatko­
zatnak, melylyel a kormány a jelenlegi 
helyzetet a kénvisplőházban megvilágítani 
fogja. A Mittags-Zeitung értesülése szerint 
állítólag szó van egy királyi kéziratról is, 
mely felhatalmazza a kormányt az ügyek 
ideiglenes továbbvezetésére és a jelenlegi 
kormány közeli felmentését kilátásba he­
lyezi. Apponyit, Andvássyt és Kossuthot, 
a kikről az a hir járja, hogy az ügyvezető 
kormányban nem akarnak résztvenni, a 
király egy esetleg csütörtökön tartandó ki­
hallgatáson meg fogja győzni arról, hogy 
hivatalukat végleges felmentésükig nem 
hagyhatják el. Erre a kihallgatásra vonat­
kozólag azonban még nem történt intéz­
kedés.

Wekerle Aehrenthalnál.
Becs, dec. 14. Wekerle Sándor minisz­

terelnök audienciája egy óra hosszat tartott. 
A kihallgatás után a miniszterelnök a kül­
ügyi hivatalba hajtatott, a hol Aehrenthal 
gróf köz 's külügyminiszterrel folytatott 
hosszú tanácskozást.

Wekerle az audienciáról.
Bécs, december 14. Wekerle 

Sándor miniszterelnök visszatérve
a™

a Magyar Házba, több hírlapírót 
fogadott, akik előtt kijelentette, hogy 
kihallgatásán a királytól az indem ni. 
tási javaslat beterjesztésére kért és 
kapott felhatalmazást. A miniszter- 
elnök a kabinetirodában is töltött 
hosszabb időt és délután visszauta­
zik Budapestre.

VARMEGYE,
Bizottsági ülések a vármegyén.

A vármegye számonkérőszéke tegnap dél­
előtt tartott ülést Weszprómy Zoltán főis­
pán elnöklete alatt. A főispin különösen az 
árvaszék tisztikarát dicsérte meg, ahol nincs 
hátralék. Az ügyvitel általában kifogástalan.

Hajdú vármegye közgyűlése. A
vármegye törvény haiosági bizottsága ma 
délelőtt 9 órakor tartja rendes közgyűlését 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt. 
A megyegyülós iránt nagy az érdeklődés.

Mese a vonatrablásról. Az esti la­
pok közölték a hirt a De >recen—Püspök­
ladány közt történt vonatrabi isról és a 
mozgó po ta kirablá áról. Ezek nyomán mi is 
megemlékeztünk róla, azt hívón, hogy érte­
süléseik megbízhatóak. Csalódtunk, mert 
Csatth Zsigmond postafelügyelő ur 4473. sz. 
átiratában értesíti lapunkat, hogy az es i- 
lapok nyomán elterjedt postarablásból semmi 
sem igaz. A cáfolatot a közönség megnyug­
tatására készséggel közöljük.

Villany világítás Hajdnsámsonban.
A szomszédos község vezető férüai karöltve 
működnek, hogy a középkori sötétségből 
kiemeljék k< zségöket a modem világítás 
terére. Aki ismeri Sámson utcáit, annak 
éjszakai sötétségét, úgy ez üdvös mozgal­
mat csak pártolhatja. A vonathoz vezető 
szűk utcáján alig pislog olykor-olykor pár 
petróleum-lámpa és a vonathoz menő és 
jövő közönség minden percben annak a 
veszélynek van kitéve, hogy valamely se­
besen száguldó kocsi kerekei tapossák el. 
De közbiztonsági okokból is igen üdvös 
lesz Sámson kivilágítása. Sámson inteligens

Ez a motívum hibás és élesen kirí a 
jól indult drámai összeütközésből. Katonai 
iratokra gondolunk s arra, hogy a japánok 
meglopják azt a népet, mely vendégül látja 
s tanítja őket. Ez a motívum csak arra jó, 
hogy lökést, adj n az eddigi mozdulatlan 
drámának, elválassza egymástól a szerető­
ket, bűnbe vigye Tokeramot, amiért lakol- 
nia kell. Első szemre talán könnyűnek tet­
szik, hogy ilyen bizonytalan motívumra 
épít a szerző, de mihamar érezzük, hogy ez 
csak epizód ; az összeütközés amúgy is el­
kerülhetetlen. A hízelkedő Ilonát hidegen 
fogadja Tokeramo s kiutasítja; a szakítás 
okául azt hozza fel, hogy Ila Lindner sze­
retője. A darab legizgalmasabb jelenete kö­
vetkezik most: Ila minden női fortélyt fel­
használ, hogy megmásítsa a japán elhatá­
rozását s visszahódítsa, végre is ő lesz a 
győztes. Látjuk, hogy Tokeramo mégis sze­
reti Ilát; szereti azt a lányt, ki majdnem 
elárulta hazáját, Nippont s a ki meg 
is csalta. Ebből az összeütközésből a 
tragikumot Ila örökké asszony termé­
szete váltja ki: most, hogy behódolt a ja­
pán, már nem kell neki, már gyűlöli, meg­
veti, mert gyöngének mutatkozott a kacér- 
sága előtt. Szemébe vágja, hogy csak a 
pénze kellett neki, hogy sohse szerette, 
megcsalta, hogy minden csak játék volt, 
kínozza, gyalázza — mig Tokeramót elra­
gadja az indulat, felkapja a leányt, beviszi 
a hálószobába. Fojtott sikoly, hörgós. Toke­
ramo visszajön. Megfojtotta a leányt. Ma­

gyar nyelven kevés ilyen megrázó jelenetet 
írtak még meg.

Pár pere múlva megérkeznek a japá­
nok s megtudván a történteket, mind ajánl­
koznak, magukra vállalják a gyilkosságot, 
hogy Takeramo nagy müvét befejezhesse. 
Igazi japán-lélek-megnyilatkozás. — A 
harmadik felvonás esküdtszóki tárgyalást 
jelenít meg, hol izgalmas seónák után — 
a legfiatalabb jnpán — Hironarit Ítélik el, 
mint Kerner Ila gyilkosát. Drámailag érde­
kes, néplélektanilag bámulatos mélyen járó 
itt az iró. Egy-egy jelenet drámai hevével, 
mint egy villám-villanással, bevilágít, egy 
különös nép leikébe, kik még ösmerik a 
mifelénk olcsó szólamokkal kopottá ós mu- 
latsá mssá tett bazsfiságot s a hazáért meg- 
halzi vágyást. S a kis kócos színésznő, ki 
majd elárulja s végül megmenti, mert meg­
szereti Tokeramot — eszünkbe juttatja 
azokat a szörnyű newyorki eseteket, a sárga 
férfi különös, szinte hypnotikus hatalmát a 
fehér nők felett,. .

Az utolsó felvonás Tokeramo lassú 
haldoklása. Az idegen éghajlat, idegen gon­
dolkodás érzékennyé és idegesen finommá 
csiszolta, már nem japán; megrontotta az 
európai kultúra — nem a hazájáért min­
denre kész hős — itt a szerető vergődik 
kétségeivel, vízióival, mególedő szerelmével. 
S. mikor a tagadhatatlanul rokonszenves 
Linderrel megsiratjuk a lázas munkába s 
lelki küzdelmeibe belepusztult Tokeramot, 
ott látjuk mosolyogni a japánokat a mi

hangulat-érzéseink felett. Ők nem sajnálják 
Tokeramo h dalát, hisz kötelességét teljesí­
tette s az elpusztultak helyébe mások fog­
nak állani . . .

Két nagy szenvedély morzsoló-köve közé 
kerül Tokeramo: hazaszeretet és szerelem. A 
hogy ebből a mindenesetre feltűnő ós hatásos 
háttér felhasználásával eleven erejű drámát 
teremt Lengyel, mutatja elsőrendű s egyre 
haladó tehetségét. Messze perspektívát nyújt 
a kis körbe szorított történet dacára is a 
darab, mint ahogy Lengyel mindig szerette, 
még előző darabjai szatirizálása felett sze­
münkkel messze távolságokat elláttatni, 
megóreztetnL A Taifun uj korszaka Lengyel 
drám i írói működésének: alig zárult le az 
első, shawszerü, túlságos ironizálásba vesző, 
máris egyetlen szökkenéssel emeletére ért 
az uj magyar dráma most épülő palotájá­
nak. Földszintjéhez már eddig is erős már­
ványköveket hordott, most a Taifun elyi- 
tathatianul rendkívüli sikere után bízvást 
várjuk, hogy a zászlós emelvények mögött 
már építgeti a büszke homlokzatot s a tor­
nyos tetőt. — Könyvalakban is megjelent 
már a Taifun a Nyugat kiadványai ősmert 
Ízléssel kiállított sorozatában; külsőre ha­
sonlít Molnár Ferenc Ördöge német kiadá­
sához. A Taifun — mint bécsi s berlini 
lapokban olvashattuk is — mihamar német 
színpadra is kerül, amint hogy valószínűleg 
oda is készült. Ebből a körülményből a 
dirab sok sajátosságát megérthetjük anélku , 
hogy az értékelésünkön valamit változtatna.

Egy által
biztosan megfog győződni, 
hogy a legjobb es le/ejá síüö

illik fii- ö férfi ruha fzabocéflné* ksp' a?|ik,

Piac-u. 55. Hungária kávéház 
mellett.

OÉIesö arak
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birtokosai és kereskedői érőmmel fogadják 
ez aránylag nem drága világítást és ha 
kellő aláírás történik, úgy ez a szép eszme 
hamarosan megvalósul. A világítás beveze­
tésére egy helybeli tekintélyes technikus 
vállalkozik. A hajtó erőt az odavaló újon­
nan berendezett és felesleges motorikus 
erővel rendelkező Winkler testvérek henger 
és olajmalma szolgáltatja, a szép ügyre 
való tekintettel önköltségen.

SZEZON.
Naptár.

December 18. Szombaton.
Gazdakör bálja a Bikában. Kezdete, este 

9 órakor.
December 25. Szombaton.

A debreceni munkás dalegylet dalestélye az 
Arany Bika dísztermében.

December 81. Pénteken.
A Kossuth dalkör dalestélye a Bika szálloda 

disztermé'en.
Január 1. Szombaton.

Ä Szent Erzsébet egyesület tea délutánja a 
Royal nagytermében.

Január 5. Szerdán.
A Polgári kör táncvigalma a Bika szálloda 

disztermében.
Január 8 Szombat.

Az izr. nőegylet bálja a Bika szálloda disz­
termében.

Január 9. Vasárnap.
Fráter Lóránt dalestélye a Bikában. Kezdete 

este Bórakor.
Január 13. Csütörtökön.

Gulp Julia s az orosz trio hangversenye a 
Bikában. Kezdete : 8 órakor.

Kedélyes kabarét. A polgári asztal- 
társaság a következő meghívót bocsátotta 
ki: Meghívó, a szegény gyermekek felruhá­
zására alakult polgári asztaltársaság által 
f. évi december hó 18-án, a „Dreher“ sör- 
csarnok összes helyiségeiben, sajat pénztára 
javára rendezendő jotékonycélu, tánccal 
egybekötött kedélyes kabaret-enáiyre. Sze­
mély-jegy 2 korona. — Család-jegy 4 ko­
rona. (Érvényes 3 személyre.) Kezdete este 
8 órakor. A hölgyek kéretne1, egyszerű öl­
tözékben megjelenni. Az estélyen Fi ez 
Károly és fia teljes zenekara játszik. Felül- 
fizetéseket a jótékonycélra való tekintettel 
köszönettel fogadunk és hirlapilag nyu tá­
zunk. — Szives pénzküldemények Markus 
Jenő úrhoz (Dreher seresarnok) küldendők. 
Jegyek előre válthatók: Aczél Henrik ur 
könyvkereskedésében, Nagy Samu ur do- 
hánytőzsdéjóben (varosház-ópüiet) és este a 
pénztárnál.

A mtikiállítás, a mely a Gyarmathy 
(Lamprecht) palsta első emeleti helyiségei­
ben az Eggenberger szalon művészcsoport­
jából állíttatott ki, még néhány napi« nyitva 
marad. A kiállítás reggel kilenc órától este 
hét óráig van nyitva s ez idő alatt állan­
dóan megtekinthető.

_ Nagvon porosak és sárosak voltak. 
Egyiküknek eszébe jutott, hogy jó volna 
lekeféltemi magát. Megjegyzendő, hogy a 
két hírlapíró kitünően beszél franciául és 
angolul, de tőzsgyökeres magyarok lévén, 
nem tudnak németül.

., ~ Te, — szól az egyik, — nem tudod 
mit jelent németül kefe ?

"T Kefe? — felel a másik gondolkozva 
kefe ? Biz, úgy látszik, én sem tudom.

— Pedig azt akarnék kérni a pincértől.
— Kefe ? Várj csak ! .. . Azt nem tu­

dom. De — kefelevonat — azt tudom, mit 
jelent. Korrektúra.

Erre odamennek a kaszirnőhöz és az 
egyik kefélő mozdulattal igy szól:

— Bit sőn korrektur 1
A kisasszony nagyot nézett, nem ér­

tette. Majd a főpiacért hivatta:
— Kérem, ezek az urak korrektur-t 

akarnak.
A főpineér a fejét rázta és igy szólt:
— Ilyen pálinkánk nincs.

*
Alexander Bern át, a kitűnő magyar 

esztétikus iró és tudós, a múltkoriban fel­
olvasást tartott az Akadémiában. Délután 
ötkor kellett volna megkezdenie a felolva­
sást, de elkésett.

Tíz percei öt óra után érkezett meg az 
Akadémia elé, ah J a portás mély haj'iongá- 
sok közt fogadta.

Sietve átadta neki a kabátját és még 
egyszer ránézett órájára. Látta, hogy negyed 
hat van.

— Már megkezdték a felolvasást ? — 
kérdezte szórakozottan,

*

Ugyancsak a szórakozott Alexanderrel 
történt meg Marienbadbaa. Zubogó zápor­
ban járt az ütem. Sietett a szállója felé. 
Az utón ecy ismerőse szólította meg:

_ — Mi az, professzor ur, amit a felső­
kabátja alatt úgy dugdos?

Ugyanis egy nagy kidudorodás látszott 
a kábátján.

— Ez? — szól a professzor és félig 
kinyitja kabátját — esernyő.

— Hát mórt nem nyitja ki ilyen eső­
ben és mért dugta a kab ltja alá.

— Mert a feleségem mindig haragszik, 
ha bepiszkítom az esernyőt, hát eldugtam, 
nehogy megazzék.

dijak mellett szállíttassanak, ha a felvétel ós 
szállítás csak január hó 1-je után következik 
be. Ebből folyólag a kamara felhívja az érde­
keltség figyelmét, hogy a még rövid ideig fenn­
álló olcsóbb fuvart lehetőleg aknázzák ki.

Tejes palackok hitelesítése. A koreskedelem- 
ügyi miniszter rendeletet adott ki, melylyel az 1907. 
évi V. L o. életbeléptekor a közforgalomban használt 
hitelesítetlen tejes palackok, tejes üvegpoharak és 
tejes kannák hitelesítésére megállapított átmeneti 
időt ezennel egy évvel meghosszabbította.

WÁB0SHÁ3A
Debrecen jövő évi választói. A 

város központi választmánya szombaton 
délelőtt 11 órakor tart ülést, amelyen 
1910. évre érvényes választói névjegyzéket 
fogják hitelesíteni.

Tárgyalás a lövőíér ügyében. A 
polgári és. katonai vegyes bizottság a pailacri 
nagytávoli lövőtér bérlete ügyében teguap 
délután 4 órakor ülést tartóit a városháza 
nagytermében. A bérlet 1912-ben lejár és a 
katonaság a szerződés meghosszabbítását 
kívánja. Az erre vona kozó feltételeket tár­
gyalták és a város kiküldöttjei a biztonsági 
intézkedő-dk szigorítását követeltek. A ka­
tonai kiküldöttek megígérték, hogy a dol­
got tanulmányozni fogják. A vegyes bizott­
ság ülé.én . Hajdú vármegye részéről dr. 
Czeglédy Mihály tiszti ügyész és Latinovics 
Mihály műszaki tanácsos vettek részt. A 
bizottság legközelebb februárban tart ülést.

Városi közügyek.
Az uj kényszervételek.

Debrecen a TiszaLajózásért.

TÁRSAS ÉLET.
Kefe és kefelevonat. — A szóra­

kozott professzor.
A képviselőház uj elnökeinek a múlt 

hétfőn kellett volna Béesben, a királynál 
tisztelegniük. Návay alelnők közbejött meg­
betegedése miatt azonban elhalasztották a 
kihallgatást.

Ezt azonban nem tudta két budapesti 
kőnyomatos és vasárnap este egy-egy tudó­
sítójuk felutazott Bécsbe. A két újságíró 
reggel érkezett meg az osztrák fővárosba és 
raég mielőtt szállodába mentek volna, egye­
nesen a Centrál kávóházba hajtattak reg­
gelizni.

IP AB és KESESSEIIEMäll
Bőripari kiállítás Budapesten, A Technológiai 

m. kir, Iparmuzeum annak közlés sre kérte a kama­
rát, bogy a már ösmerteteit őripari kiállítás a gépi 
gyárosok késedelmes szállítása miatt csak január 
hóban nyílik meg. A kapcsolatos tanfolyamok is 
csak január hóban kezdődnek. Az időpontokról még 
értesítést fog a Technológiai m. kir. muzeum küldeni.

Fuvardíj emelés és vasúti szállítás.
Tekintettel arra a körülményre, nogy az 1910. 
év január hó 1-én életbelépő magasabb vasúti 
fuvardíjak kereskedelmi forgalmi érdekeltsé­
günket arra indították, hogy szükségleteiket a 
rendesnél nagyobb időtartamra szerezzék be 
még a jelenlegi fuvardijak alapján, ez év vé- 
„gón jelentékeny árutorlódás várható. Minthogy 
a forgalmi torlódások folytán előálló szállítási 
nehézségek mindenkor jobban sújtották a 
P.-Lailáuy, Debrecen, Szatmár, Nyíregyháza 
közlekedési érdekeltségét, mint más, szerencsé­
sebb vonalfekvósü érdekeltséget, a kamara fel­
terjesztést intézett a kereskedelemügyi minisz­
ter úrhoz s ezt a vonalat különös figyelmébe 
ajánlotta és kérte atekintetbe való rendelkezé­
sét, hogy a kellő intézkedésekkel e forgalmi 
nehézségek már jó eleve mellőztessenek és 
hogy e nehézségek miatt a szállítók az olcsóbb 
fuvardíj élvezetéből ki ne zárassanak. Ily in­
tézkedések volnának a kellő kocsi és mozdony 
mennyiségéről és a kellő személyzet létszámá­
ról jó elére való gondoskodás, lóként pedig az 
iránt való rendelkezés, hogy a nagyobo mérvű 
torlódás bekövetkeztekor azok az áruk, melyek 
feladásra bejelentetnek, de a forgalmi torlódás 
miatt fel nem vehetők, akkor is a régi fuvar-

Még csak néhány hónapja lé­
pett életbe az uj szabályozási terv, 
amely most már kötelező úgy a’ 
városra, mint a közönségre — és 
már is bizonyos, hogy a szabályo­
zási terv keresztülvitele milliókba 
fog kerülni, pedig a városnak nin­
csenek milliói reá, de pár óv alatt 
lesz vagy húsz millió adóssága, ha 
több nem, de azért a szabályozási 
tervet még sem fogja végrehajtani 
tudni, mert arra legalább is 10—15 
millió szükséges.

Kétségtelen, hogy a leghelye­
sebben teszi & város, ha alkalmi 
vételeket csinál, de az oly sok, 
hogy már a jövő évben nem birja 
ki pénzzel, a kisajátítási pénztár 
már is kong az ürességtől. Valami 
módot kellene kieszelni, hogy a 
város végrehajthassa a szabályo­
zási tervet is 50—65 óv alatt és 
ezalatt túlságosan meg no terhelje 
az adózó polgárságot.

Legcélszerűbb volna, ha a köz­
gyűlés mindaddig a város összes 
hazainak a jövedelmét a kisajátí­
tási alapnak adná, inig a szabályo­
zási terv végrehajtva nincs ; a vásá­
rolt ingatlanokat pedig mindaddig 
jövedelmeztetnó, mig azokból ki 
nem telik a vételár. Addig csak a 
halaszthatatlan utcanyit,asokat tel­
jesítené. Még igy is szükség lesz 
5—6 millióra.

Szédületes módon szaporodnak 
a város közszükségietei, pedig az 
újabb befektetések egész soroza-
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tára tosz még szükség, a melyekre 
kiszímithatatlaa milliók kellenek. 
Föl kell építeni az uj városházát, 
a rendőrségi központot, a vásár­
csarnokot, a járvúnykórházat, az 
egyetemet, stb. Ideje, hogy mind­
ezekkel számoljanak már most a 
város vezető férflai és legalább 50 
évre dolgozzák ki a városfejlesztési 
programmot, mert ennek a rend­
szertelenségnek keserves következ­
ményei lesznek !

Apróbb ügyek.
Az ülésen Vecsey Imre főjegyző el­

nöklete alatt jelen voltak : dr. Magoss Gy. 
tiszti főügyész, Bószler Károly, Szabó Kál­
mán, dr. Varga Elemér tanácsnokok, Aczél 
Géza főmérnök, dr. Tóth Emil és dr. Hege­
dűs István aljegyzők, Rickl Antal, dr. Tü­
dős János, Márk Endre, ifjú Schwartz Vil­
mos, Poroszlay László, Nagy Jakab, Kom- 
lóssy Arthur, Csanak József, dr. Bacsó 
Dezső, dr. Fejér Ferenc, dr. Freund Jenő. 
Az ülésen részt vett Kovács József polgár- 
mester is.

Közismert dolog, hogy tüzeseteknél 
mindig a vízhiány miatt van baj. Á tüz- 
ollóparancsnokság négy darab vizhordó lajt 
beszerzését kéri. A bizottság 2 lajt beszer­
zését javasolja azzal, hogy magyar gyárt­
mány legyen.

Rochiitz Ignác, a pallagi 8. és 9. sz. 
tagbirtok bérlője beadványban kérte a vá­
rost, hogy a már düledező, sárközi ispán- 
akot újraépítsék. A bizottság a kérelem tel­

jesítését nem javasolja.
Az országos magyar kertészeti egye­

sület a jövő é' ben, május 5—15-ig nemzet­
közi gyümölcs és konyhakertészeti kiállítást 
rendez Budap^íen. A bizottság 400 koronát 
szavazott meg dijakra.

Pallag-puszta néven fiókposta létesült 
a város pallagi birtokán, a melynek nevét 
a város meg akarta változtatni A nagy­
váradi posta- és távirdaigazgatóság erre át­
irt és a Pallag-puszta elnevezés meghagyá­
sát javasolja, mert zavarok fordulnának elő, 
mert „Pallag“ nevű megálló van Vámos- 
pércsen is. A bizottság javasolja a Pallag- 
puszta név meghagyását.

Szűk a városháza.
Az elnök jelentést tett arról, a mi 

köztudomású úgyis, hogy a városháza szűk.
A levéltár már nem fér el mai helyiségei­
ben, miért is bővíteni kell azokat Erre leg­
alkalmasabbak az árvasséki irattár mostani 
helyiségei. Szűk az adóhivatal is, a hol 
valósággal szoronganak és még dolgozni 
sem tudnak. A bajon a tanács az árvaszék 
kitelepítésével kíván segíteni, mert az uj 
városháza építéséről egyelőre még nem le­
het szó. Annál is inkább szükséges ez a 
kitelepítés, mert az állam kényszerítheti a 
várost, hogy az adóhivatalnak megfelelő 
helyiséget adjon. Miután az árvaszók a köz- 
igazgatástól esknem teljesen függetlenül 
működik.

Hosszas vita támadt a kérdés feletti 
Márk Endre attól tart, hogy az árvaszók 
kihelyezésével az uj városháza építése fog 
hosszabb időre elodázást szenvedni, amit ő 
nem helyeselheti Bészler Károly árvaszéki 
elnök csodálkozással olvasta a lapokban, 
hogy a tanács az árvaszóket ki akarja te­
lepíteni a városházáról. Kijelenti, hogy az 
árvaszók nem vállalja ez esetben a felelős­
séget, mert a pénztár tüzmentes ós betörés­
mentes helyen nyerhet csak elhelyezést. Ha 
kitelepítik a hivatalt, külön kell gondos­
kodni az őrizetről, sőt oda kell helyezni a 
számvevőséget is. Aczél Géza főmérnök 
sem tud megbarátkozni azzal a gondolattal, 
hogy az árvaszóket kihelyezzék, inkább a 
katonai és illetékügyosztályt.

Az elnöklő főjegyző a katonai ős gaz­

dasági ügyosztály kitelepítését javasolja, az 
utóbbit a város gazdasági épületében lenetne 
elhelyezni. Magoss György dr. szerint 5—6 
évig nem igen lehet az uj városháza 
építését keresztülvinni, addig is szük­
séges a bajon segiteni. Aczél Géza ja­
vasolja, hogy fogjanak hozzá a levéltár 
selejtezéséhez. Márk Endre hozzájárul a 
kitelepítéshez, de indítványozza, hogy a ta­
nács az uj városháza építése ügyéről 1910. 
év végéig tegyen jelentést a közgyűlésnek. 
A bizottság a katonai és gazdasági ügy­
osztály kitelepítését javasolja, azonkívül el­
fogadta az uj városháza építésére vonatkozó 
indítványt is.

Újabb telekvételek.
Sohler István hajdúnánási szalmafonó­

gyárát részvénytársasággá akarja átalakí­
tani, még pedig 300.000 K alaptőkével oly- 
kép, hogy belőle 200.000 K törzsrészvény 
maradna, 100.000 K értékű pedig elsőbb­
ségi részvény lenne, amelyek után 6 száza­
lékos osztalékot adna a vállalat. Magoss 
György 4 darab részvény vételét javasolja; 
Schwartz Vilmos inkább uj vállalatokat 
támogatna; dr. Tüdős János sem zárkózik 
el a részvényjegyzéstől; Komlóssy Arthur 
2 részvény jegyzését javasolja. A bizottság 
2 részvény jegyzése mellett foglalt állást.

Pintye Miklós ajánlatot tett a város­
nak, hogy a József utca 67. sz. a. házat 
13.000 koronáért megveszi. A vétel biztosí­
tására 1000 koronát már letétbe helyezett. 
A bizottság az ajánlat elfogadását java­
solja.

Szabó Gáborué a Nagy Sándor utcán 
levő 756 négyszögölnyi telkén építkezni 
akart, de a tanács megtagadta az építkezési 
engodólyt, mert a telek beleesik a szabályo­
zási vonalba. A bizottság javasolja, hogy a 
telket 4000 koronáért vegyék meg, miután 
a mérnöki beesü szerint is annyit ér.

Pap Lajos Burgondia utca 11. sz. tel­
kére is szüksége van a városnak utcanyitás 
céljából. A telekért 35.000 koronát kór. A 
bizottság megbízta a főügyészt, hogy a 
tulajdonossal tárgyaljon, mert a mérnöki 
becsű alapján a telek nem ér annyit. Úgy­
szintén utoanyitás célj iből szükség van a 
Csillag utoa 6. sz. házra, amelyért a tulaj­
donos 12.000 koronát kér, holott a mérnöki 
becsű szerint csak 8459 K az értéke. A bi­
zottság. a kisajátítási eljárás megindítását 
javasolja; hasonlóképp a Csapd u ca 73. sz. 
ház megszerzésére, melyért 32.000 koronát 
kér a tulajdonos, holott csak 23.000 koronát 
ér a mérnöki beosü szerinti

Köveedy «Tinos alapítványai.

mauzóleumot építsen. E célra adományt kér 
Szabolcsvármegye átiratban értesíti Debr? 
cent, hogy a hazafias célra 1000 koronát 
szavazott meg, d.e egyúttal felirt a kormánv- 
hoz, hogy a vértanuk kivégzésének helyét 
az állam vegye meg; a felirata pártolását 
kéri. A bizottság ööO koronát javasol.

Arvavármegye a készfizetések fölvétele 
érdekében felirt a kormányhoz ós felirata 
támogatását kéri. Tüdős János dr. rámutat 
arra, hogy a készfizetések fölvétele törvény­
ben biztosított jog és ez a kormány köte­
lessége is. Nincs semmi szükség a felírató- 
zásra. Nemrég az önálló bank órdekóuen az" 
ország északkeleti részének bevonásával 
népgyülés volt Debrecenben, a város törvény- 
hatósági bizottsága is többször állást fog­
lalt az önálló bank mellett. Ha felírnának 
akkor ez ellentétben lenne a város eddbi 
állásfoglalásával. A bizottság úgy határo­
zott, hogy az átiratnak irattárba való téte­
lét javasolja.

Jásznagykunszolnok, Bereg, Ung, Bor­
sod, Szatmár, Heves, Hajdú és Bereg vár­
megyék mozgalmat indítottak a Felsőtisza 
hajozhatása ós az alakítandó uj hajóstársa­
ság létesítése érdekében. Az érdekeit tör­
vényhatóságok 350 darab ezer koronás rész­
vényt adnak ki a hajóstársaság megalapítá­
sára és Debrecen városát, mint tiszamenti 
törvényhatóságot fölszólították, hogy jegyez­
zen részvényeket és az alakuló gyűlésre 3 
kiküldöttet küldjön. Tüdős János dr. hosz- 
szabban ismerteti e fontos, közgazdasági 
kórdósr, amely érdekli Debrecent is; java­
solja, hogy 5 részvényt jegyezzenek. Komlósy 
Arthur az 5000 korona jegyzését megfele­
lőnek tartja. A bizottság ilyen irányban tesz 
javaslatot a közgyűlésnek.

Miután a városi kertészet szabályren- 
delettervezetót csak a kinyomatás után fog­
ják tárgyalni, néhány jelentéktelen ügy el­
intézése után az ülés véget ért.

Néhai Kövesdy János debreceni polgár 
három nagy alapítványt tett. A kösélyszegi 
tanyáját, mely 146.125 kor. 36 fillért ér, oly 
célra higyta, hogy annak évi kamataiból 
ref. vallásu árvák és lélárvák ruháztassanak. 
Az alapítandó debreceni dologhazra 10.000 
koronát hagyott, amelynek kamatai mind­
addig a tőkénez csatolandók, mig a dolog­
ház nem létesül Külön 20.000 koronát ha­
gyott oly célra, hogy a koldulás eltörlése 
után az alamizsnaváltság céljaira szolgálja­
nak a kamatok. A két első alapítványt el­
fogadta a város, a harmadiknál azonban 
hosszas vita után megállapították, hogy a 
kamatok a ref. egyházat illetik, mert az 
örökhagyó a ref. egyház ispotályi szegényei­
nek szánta, akiknek pénteki kéregetését a 
város szabályrendeletíleg szüntette meg. A 
bizottság javasolja, hogy a város vállalja el 
az alapítvány kezelését, de a 10 százalékos 
kezelési illetéket számítsa fel.

Átiratok.
Tolnavármegye közönsége átirt Debre­

cenhez, hogy Percei Móric 48-as tábornok 
bonyhádi szobrára adakozzon. A bizottság 
200 koronát javasol.

Arad városa meg akarja vásárolni a 
18 vértanú kivégzésének helyét, hogy oda

Betörés a Zöld/a utcán.
Fényes nappal.

Vakmerő módon elkövetett betörés tör­
tént tegnap délelőtt a Zöldfa utcán. A 4-ik 
száma házban egy kisebb lakást bérel 
Rosenozveig Róza.

Tegnap délelőtt a lakás ajtaját gondo­
san bezárva, távozott hazulról s csak egy 
óra múlva tért vissza. Az ajtót nyitva, szo­
báját pedig feldúlva találta. A rendőrség 
megjelent a helyszínén s megállapította, 
hogy a betörő álkulescsal jutott be a la­
kásba. A szekrényeket, a kredenoet feszítő- 
vassal törte fel s lázas sietséggel mindent 
kiszórt belőle, mig az általa keresett pénzre 
rátalált.

A kredenoben Rosenozveig Róza min­
den pénze benne volt, ezt vette magához a 
betörő s aztán eltűnt. Érdekes, hogy a ház­
ban lakók semmit se vettek őszre s a be­
törést is csak Rosenozveig Rózától tud­
ták meg.

SZIUTHAZ.
Ma, szerdán, dec. 15-én színre kerül:

Taifun.
Dráma 3 felvonásban.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön: Taifun, másodszor. C) béri 
Pénteken: Taifun, harmadszor. A) béri 
Szombaton: Taifun, negyedszer. B) béri.
Vasárnap délután: Dollárkirálynö, operett.

Este: Tilos a osók, operett.

szmai^Bcahsiwe!^! Különleges szopókával! Nicotin 
mentes! Kellemes izü ! Feltétlenül ízlelje meg mindenki! 
Kaphaíó mindenütt! főraktár HarmathyiBäl Fiivészkert-u. 14.
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Tilos a oeék. Legközelebbi slágerjá­
ét tartja a színtársulat Pásztor József és 
Vince Zsigmond szép zeaéjtl operettjét, 
yalyre az énekes személyzet a legnagyobb 
ambícióval készül. Nagyon hatásos szerepe 
van Zilahynénak, aki az operetté legszebb 
számait énekli. Nagy hatásra számíthat egy 
bájos tónokettős, melyet Szilasi Etel és 
Ligeti Lajos ad elő, Horváth Kálmán a 
háborúból hazatérő fiatal felség szerepében 
ismét egyéniségéhez való szerephez jutott, 
ngyszintén Árkosi is egy trombitás kacag­
tató szerepében. Biztosra vehető, hogy a 
Tilos a osok is sok előadást ér színpa­
dunkon.

Taifun. Lengyel Menyhért darabjának 
ma, szerdán lesz a bemutatója. Érdekes a 
Jl-ik felvonásban, mikor a japánok felveszik 
kimónájukat és a hazai szokáshoz híven a 
szobában körül ülnek, énekelnek egy bus 
japáni dalt. A japáni dal Mártonfalvy kar­
nagy szerzeménye.

rnmmmmmmmmmm*

UJDOMSÄGOE.
* ÜJ kúriai biró, A király 

Tomcsányi László debreceni ítélő­
táblái bírót a kúriához szárafeletti 
bíróvá nevezte ki.

* üj ráüt tájfőnök. A betegsége miatt 
szolgálatától visszavonuld Hegyi János rak­
tárfőnök helyére az államvasutak üzletve- 
zetősóge Tótin Antal ungvári máv. hivatal- 
n Kot nevezte ki.

* Vizsgálat az anyakönyv­
vezető hivatalban. Az állami anya­
könyvi hivatalnál tegnap megjelent 
Szentgyörgyi Károly belügyminisz­
teri kiküldött fogalmazó s átvizs­
gálta az összes könyveket, A vizs­
gálat szép eredménynyel végződött, 
amennyiben a miniszteri kiküldött 
semmi kifogást nem talált s az 
ügykezelés rendes menete felett 
a legteljesebb megelégedését fe­
jezte ki.

* Elhunyt gyógyszerész, Tatay Mik­
lós gyógyszerész f. hó 13-án Sárkőzujlakon 
meghalt Az elhunytban Tatay Ferenc tör­
vényszéki biró testvérét gyászolja.

* Thaly Kálmán emlékünnep.
Ha a jelekből jól Ítélünk, Debre­
cen városa ma méltó módon fog 
áldozni az irodalmi kegyelet és a 
hazafiul hála oltárán. Á Csokonai­
kor mai felolvasó ülése külső for­
májában és belső tartalmában egy­
aránt méltónak ígérkezik Thaly 
Kálmán emlékezetéhez. Az ünnepi 
ülésen jelen lesz a városnak min­
den számot tevő testület© és hiva­
tala, iskolája és egyesülete; az a 
műsor pedig, amelyet a Csokonai­
kor összeállított, bizonyára nem­
csak a kegyeletes érzést fogja ki­
elégíteni, hanem kellő irodalmi és 
művészeti színvonalon is fog ál­
lam. Erről elég kezesség dr. Bol­
dizsár Kálmán, dr. Körösi Kálmán, 
Zöidy M. János neve, a főiskolai 
énekkar és Rácz Károly zene­
karának közreműködése.

* Szanin-pr.r ismertetése, irta Szabó 
' ndre. Rendkívül érdekes tanulmány, külö- 
’’ 88 jogász embereknek. Kaphat) Antalfy
" efuél.

* Vakmerő lopás. Tegnap délben
egy magas, barna fiatal ember lépett be a 
Csapó utca 28. szám alatt levő pálinka- 
mérésbe. A csípős hideg dacára könnyű 
nyári ruha volt rajta, melyet fázósan húzott 
össze magán. A zmött kinézésű fiatal em­
ber, mikor a boltba lépett, csupán Orosz 
János bolti szolgát találta ott. Beszédoe 
elegyedett vele és elmondta, hogy milyen 
szomorú sorsra jutott. Deák volt s elbukott 
a vizsgán s most állás után néz, valószínű­
leg. finánc lesz. Amíg beszólt, egyre itta a 
pálinkát, majd egy alkalmas pillanatot fel­
használva, leakasztotta az Orosz János téli 
kabátját s azzal elrohant. Orosz az üzletet 
nem tudta becsukni s igy nem üldözhette a 
tolvajt, akinek sikerült is elmenekülni.

* Széli Farkas nem halt meg.
A debreceni estilapok és a város­
ban elterjedt hírek alapján mi is 
megírtuk, hogy Széli Farkas ny. 
táblai tanácselnök Budapesten meg­
halt. a lesújtó gyászhir nem bizo­
nyult valónak, mert bár nagybeteg 
Száll Farkas és a legrosszabbtól 
lehet tartani, még ól. Leánya, Ku­
belik Jánosné, a báró Josinozy 
Miklósné úrnőhöz Debrecenbe in­
tézett, alábbi távirattal cáfolta meg 
a halálhírt:

»Apa nagyon gyengén van, de 
még nem halt meg, azonban csak na­
pok kérdése. Marianne.“

így szól a cáfolat, amely azon­
ban maga is lesújtó Széli Farkas 
debreceni barátaira és tisztelőire. 
A nagybeteg iránt mély és igaz 
részvét nyilvánul városszerte a vá­
rosban, ahol hosszú időn általános 
tisztelet és becsülós vette körül.

* Halálozás. Vettük a következő
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szivei tudatjuk felejthetetlen jó nagyanyánk­
nak: néhai polgár özv. Csurka Jánosné szül. 
Czirják Zmzsánna asszonynak, életének 87-ik, 
bus özvegységének 12-ik évében, 3 havi 
súlyos beteg-ég után, folyó hó 14 történt 
csendes elhunytat. Kedves halottunk hült 
tetemeit 1909 December 16-án d. u. 2 óra­
kor fogják a Petöfi-tér l?-ik számú h íztől, 
a ref. egyház szertartása szerint, a háznál 
tartandó gyászima után, a Várad utcai te­
metőben örök nyugalomra helyezni. Mely 
végtisztessóytételre a megboldogult rokonait, 
jó ismerőseit szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen 1909. december 14*én. Unokái: 
Maver József és Mayer Géza családjaikkal, 
továbbá közeli és távoli rokonok nevében 
is. A temetést Csurka Jánosné temetk. int. 
rendezi. Csapó u. 81. (Saját ház.)

* Szerencsétlenség az ország­
úton. Vájná József napszámos, az 
elmúlt éjjel Hosszupályiból gyalog­
szerrel indult Debrecenbe. Hogy a 
sötétben el ne tévessze az utat, 
mindenütt a vasúti töltésen haladt.
A vasúti töltés egy helyen körül­
belül 3—4 méter magasra emelke­
dik s egy árkon át hidon vezet 
keresztül. Vájná, mikor ide ért s a 
hidra lépett, a korhadt deszka le­
szakadt alatta s ő a mély árokba 
zuhant. A szerencsétlen ember sú­
lyos belső sérüléseket szenvedett s 
alig volt annyi ereje, hogy az or­
szágúiig eljusson, ahol is egy Deb­
recenbe igyekező szekér felvette. 
a súlyos beteget most a kórház­
ban ápolják.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Bállá Róza ref. 2 éves, Erdei Juliánná ref. 
2 éves, Szabó látván ref. 35 napos, Kele­
men Erzsébet ref. 17 hónapos, özv. Csurka 
Jánosné ref. 87 éves.

* Simonffy Imre nagybeteg.
Debrecen sz. kir. város volt öreg 
polgármestere, Simonffy Imre kir. 
tanácsosról válságos hírek terjedtek 
el tegnap délután, a „Debreceni 
Újság“ munkatársa utána járt a 
szállongó hírek valódiságának és 
mint részvéttel közölhetjük, Si­
monffy Imre tényleg nagybeteg. 
Úgy, hogy családja tegnap délután 
táviratilag kérte dr. Agyán János 
egyetemi tanárt, hogy a legköze­
lebbi vonattal utazzék Debrecenbe 
s a helyi orvosokkal együtt tartson 
orvosi tanácskozást. Ä család Si­
monffy Imre állapotának jobbra- 
fordultát a tanácskozás eredményé­
től reméli, mert Ágyán dr. már 
több ízben sikerrel kezelte az agg 
polgármestert.

* Érdekes képsorosat. A város kö­
zönségének osztatlan érdeklődése kisérte 
József főherceg hortobágyi vadászatait, 
amelynek fényképei eddig nem kerültek 
nyilvánosságra. A Letzter József udvari 
fényképész által készíteti pompás vadász 
momentképek mától kezdve Frank testvérek 
úri divat külön! g ssági kereskedők kiraka­
taiban, Piac és özent Anna utca sarok, 
láthatók.

* Véres jelenet. Garai Julián- 
nának tegnap délután a Varga kert 
előtt vezetett el az útja. Mikor 12 
éves Károly nevű fiával a Jolsvay- 
fóle házhoz ért, a házból egy ha­
talmas kutya rohant ki. a dühös 
állat egyenesen a kis fiúnak esett, 
akit elütött és dühösen harapdált. 
a dühöngő állatot csak nagy ne­
hezen tudták elkergetni, de már 
ekkora a gyermek több sebtől vér­
zett. Különösen jobb kezén van 
súlyos seb, melyet a kutya csak­
nem átharapott. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot.

* Kizárta a felesége. Sóvágó Gábor 
napszámost az éjszakára kizárta a felesége 
Jókai utca 16. sz. a. lakásáról, mert 9 óra 
után ment haza. Hiába könyőrgőtt az asz- 
szonynak.

— Eridj vissza oda, a hol eddig voltál 
— szólt ki a menyecske.

Mikor a hideg már meggémbergette az 
embert, panaszra ment a bűnügyi osztály­
hoz, a honnan azonban elutasították, mert 
arra nincs paragrafus, hogy be kell-e 
ereszteni az embert a hites asszonynak 
9 óra után ?

* Tűz. Tegnap délelőtt tűz ütött 
ki a Vargakertben. Czeglédi József 
hentesmester füstölője gynladt ki 
és porrá égett.

* Tűz Tégláson. Veszedelmes fűz 
pusztított tegnap Tégláson, mely Labanca 
Gábor gazdálkodó házát teljesen elpusztí­
totta. A tüzet későn vették észre s a lako­
sok minden erejüket megfeszítették, hogy a 
továbbterjedését megakadályozzák. A lakó­
ház, az istálló s rengeteg takarmány már 
teljesen elhamvadt, mire a tüzet eloltani 
sikerült, a kár meghaladja a négyezer ko­
ronát.

93 rsmosö“ häziszappana
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* Kardpárbaj. Szegazárdon, kávé­

házi öeszetoojalkopásból kifolyólag Németh 
Árpád honvéd főhadnagy és Kovács Ottó 
fogorvos ma a lovassági laktanyában sú­
lyos feltételű kardpárbajt vívtak, amelyben 
Kovács a karján megsebesült. A felek a 
párbaj után kibékültek.

* Házilag készült férfi ingek, három 
korona ötventől feljebb, Lengyel Samu­
nál, Piac utca 43.

* Taifun bemutatója ma lesz. A négy 
felvonásos dráma megjelent könyvalakban. 
Antalfy Józsefnél kapható.

* Megnyílt a Baba menyország! 
Kossuth u. 4. szám alatt. Babaknak 
ingyen; papáknak, mamáknak olcsó 
pénzért! Csak rövid ideig látható !

* Csillogó karácsonyfa díszek. 12
drb. esillagszoró esodagyertya 10 kr., 1 do­
boz csodaszép karácsonyfa disz 25 kr. Óri­
ási választék szebbnéi-szebb karácsonyfa 
díszekben a Budapesti Korona Áruházban, 
Piac u. 19. sz.

* Legolcsóbb árban és óriási válasz­
tékban kapható blous, gyermekruha, keztyü, 
harisnya, trikó: Zavatzky Leónál, Bikával 
szemben.

* Látványosság egy főtéri üzlet­
ben. Most, hogy a karácsonyi ünnepeknek 
par nap múltán küszöbére érünk, nem lesz 
érdektelen foglalkoznunk azzal a nagy­
arányú, lényes kiállítással, melyet a Mayer 
Jenő cég elsőrendű füszerüzlete a csemege­
osztályban most nyitott meg. Oly kápráza­
tos választékban találjuk itt a pompás, csil­
logó karácsonyfa díszeket, díszes karácsonyi 
cukorkákat, az ötletes karácsonyfa-cikkek 
halmazát, hogy valóban páratlannak és 
felülmulhatatlannak mondhatjuk a már lá­
tott e nemű kiál itások sorában. Éppen e 
dús választékra tekintettel, igen ajánlatos­
nak tartanánk, ha a közönség a régi szo­
kástól eltérőleg, nem az u.oísó napokra 
hagyná bevásárlásait,- mert a halogatás a 
kiszolgálás pontosságának és előzékenységé­
nek esnék rovására. A kiállítás megtekin­
tését ajánljuk a k zönség szives ügyeimébe. 
(Piac és Széchényi utca sarkán.)

* Papa, Mama, Baba, Msntze! in­
gyen megtekinthető Kossuth utoa 4, 
szám.

* Perzsa szőnyeg a legszebb ka­
rácsonyi ajándék. Kapható minden nagy­
ságban, feltűnően olcsó árért Bányai Mihály- 
nái, Széchenyi u. 23. A cég cseréléssel is 
foglalkozik.

* Bámulatos olcsón vehet most ké­
pes, mesés-könyvet, levélpapírt és más ka­
rácsonyi ajándékot Aczél antiquariumában.

* Női kézitáskas (riditel) csodaszép 
jndonságok, csoda olcsón csakis a Budapesti 
Korona Áruházban, Debrecen, Piac u. 19.

* Karáosonyfa-diszek és cukorkák
óriási választékban, legjutányosabban Ba­
lassiinál szerezhetők be. Piac és Szent-Anna 
utca sarok.

* Kardos László üzletében, Kossuth 
utca 9., az év végén szokásos alkalmi el­
adás megkezdődött, melyen a kiállítót*, ki­
fogástalan árucikkek mélyen leszállított 
áron kerülnek eladásra. Egyúttal felhívom 
a t. közönség figyelmét karácsonyi ajándék­
cikkeimre, melyek kirakataimban és külön 
kiállításban is megtekinthetők.

* Elegáns nyakkendő újdonságok 
egy koronától öt Koronáig Lengyel Samu­
nál, Piac u. 43.

* Ha olcsón akar venni férfi, fiú és 
gyermek-ruhát, keresse fel Grünfeld Adolf 
és társa lérfi, fiú és pyermeKruha üzletét, 
Debrecen, Piac utca, Kistemplom mellett 
(sarok Volt).

* Karácsonyi és újévi ajándékok­
nak le-'.ilkalmasabb diszkönyv k, ifjúsági 
iratok, díszes levélpapír, dobozok stb. nagy 
választékban kaphatok Hegedűs és Sándor 
könyv és papirkereskedésében, Kossuth 
utca 11. sz.

FÓVhLQA BAZÁR Simonff /-utca 1.

fiz inöemnitás.
Wekerle kihallgatáson.
Válságelintézés nyilatkozattal.

Béoe, december 14.
Wekerle ma ismét kihallgatá­

son volt a császárnál, aki szokás 
szerint kegyesen fogadta, meghall- 
gáttá előterjesztéseit, beleegyezését 
adta a kőpviselőház összehívásához 
és megengedte, hogy a kormány 
benyújthassa az indemnity-javasla- 
toí. A kihallgatás után a kabinet- 
irodába ment, ahol feltűnően sokái» 
időzött.

Ez nem jelenti azonban azt, 
hogy a fölmentés miatt ment We­
kerle a ^ kabinetirodába. A bécsi 
körök értesülése szerint annak az 
ünnepélyes nyilatkozatnak vagy 
királyi deklarációnak a szövegét 
állapították meg, amelylyel pénte­
ken Wekerle a Ház elé lép, mikor 
az indemnitást megkéri.

Bizonyos, hogy'felmentés nincs, 
sőt az uralkodó ragaszkodik a ka­
binethez. Az a tiir tehát, hogy 
Kossuth, Apponvi és Andrássy 
feltétlenül mennek, nem való, sőt 
csütörtökön - mindhárman kihallga­
tásra mennek az uralkodóhoz, aki 
ideiglenesen kötelezi őket, hogy 
helyükön maradjanak, de kilátásba 
helyezi közelebbi fölmentésüket.

TÁVIBA TOH.
Magyar gróf repülőgépen.
Budapest, dec. 14. Edelsheim-Gyulay 

Lipóí gróf pár n ip előtt Parisba utazott, 
hogy ott repülőgépet vásároljon. Ma a gróf 
táviratban értesítette a budapesti automobil­
klubot, ^ hogy Reims-ban Lathammal fel­
szállt és a felszállás többször egymásután 
pompásan sikerült.

Grulner Gyula halálán van.
Budapest, december 14. Gulner 

Gyűld, Pestmegye főispánja, volt 
belügyi államtitkár a halálán van.

Házasságszédelgő.
Budapest, december 14. A német fő­

konzul feljelentést tett a rendőrségen 
Schnitzer János Ronald ellen, aki a nyáron 
feleségül vette Dupreeht Lisbeth nevű ber­
lini hölgyet, akivel állítólag a főváros kö­
zelében házasságot kötött, majd pár hét 
után tengeri fürdőbe küldte, azután a 25,000 
korona hozományával megugrott.

Lipót királyt megoperálták.
Az állapota reménytelen,

Bruxelles, dec. 14. Lipót királyt 
ma reggel az orvosok megoperál­
ták. A nagybeteg a súlyos műtét 
után kissé megkönnyebbült ugyan, 
mindazonáltal állapota reményte­
len. Az orvosok véleménye szerint 
halálé csak napok, úgy lehet, órák 
kérdése.

Vissza a szülőföldre holtan.

Apponyi Lajos gróf temetése.
Budapest, december 14. .Ma délu án',« 

mették el gr í Apponyi Lajos udvarnak6" 
A koporsót ideiglenes 3 Károlyi grófoku- sírboltjában helyezik el, mi, NaJVa>thl 
ban el nem készül az Ápponyi-osalád £* 
boltja Slr*

Baleset a mozdonyon.
Kaposvár, dec. 14. A moosoládi-siófoH 

motoros vonaton ma különös szerencsi * 
ség történt. A gépből kitóduló szón»áz -1* 
kábította Nyári József mozdonyveze’öf T 
Gutheil fűtőt. Á mozdonyvezető hamar 
gához tért, de a fötő halálán van. m

Gyilkos gépkocsi.
Budapest, dec. 14. Mányofe fe 

hérmegyei község határában,’ az 
országúton Varga Gábor munkást 
és leányát halálra gázolta egy 
száguldó gépkocsi, mely gyorsan 
tovamenekült. Mindketten 'meghal- 
tak. A gépkocsit és utasait nvo- 
mozzák. J

Felfordulás Ausztriában.
Bées, dec. 14. A uémet pártok össze- 

veszése a szlávokkal megint felborította a 
Reichsrath munkaképességét, u»v, hogy 
most _ már megint el kell napolni a Reiohsratn 
üléseit A felfordulás oly nagy, h0»y „ 
kormány újjáalakításáról szó sem lehet.

Osztálysorsjáték.
Budapest, dec. 14. Áz osztálysorsjáték 

mai húzás in a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 70.000 koronát nyeri; 
89291i 25.000 koronát nyert: 102065.10.000 
koronát nyert: 75084. 3000 koronát nyer­
tek : 12622 54590. 2000 koronát nyertek’ 
29800 54600 62989 89422 36914 98494. 
1000 koronát nyertek: 54928 76168 100930 
500 koron it nyertek: 448 22512 25309 
34023 71950 82148 84524 98672. 300 koro 
nát nyertek: 2101 8691 10364 12158 13728 
16729 17988 19615 20299 21283 26440S1017 
31536 32076 34923 38128 43361 4420544515 
52524 54188 55205 55832 58536 61567 61598 
61868 62149 64428 69986 76292 90639 80891 
82432 92666 85896 86221 87701 87629 &8155 
89782 92550 93035 93517 96343 97279 98630 
99333 99946 101586.

Szebbnél-szebb
tentoiü ijíil Ilii

kiállítása:

Kaszanyitzky
Endr6 főtéri üzletében.

□ Nagy
karácsonyi

[■■■in mii vásár ü

Fiume, dee. 14. Lukács Antal temes- 
kubini lakos évekkel előbb Amerikába ván­
dorolt és Fiiadé fiában betegedett meg. Ez év 
augusztusában megh lt, de végrendeletében 
meghagv ta, hogy hazaho zni, és Ternesbul in- 
ban temessek el. A km orso ma érkezett 
meg a Pannónia gőzössel.

az aj üveg és poroellán keraskBdésbBD

Glück Józsefnél
Piac-utca 6 szám.
Legszebb kivitelű likőr, kávés és 

mosdó készletek, legolcsóbb szigorú 
szabott árak mellett legelőnyösebben sze­
rezhetők be.

T
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MIKLÓS EMIL
TÜZIFAKERESKEDŐ

JÓKAI-ÜTCA 28. SZÁM ALATT,
pontos kimérésben és legjutányosabb ár­
ban házhoz szállít kitűnő elsőrendű száraz

Megrendelések Nagy Samu dohány­
tőzsdéjében (városház épület) és a máv. 
fütőbáza mellett lévő tűzifa raktárában. 
Telefonon eszközölhető. 1942

Telefon 70. szám.

Szántó Zstgmond
Debrecen, Piac-utca 63. sz, (az udvarban).

Elvállal minden e szakmába vágó a legkénye­
sebb igényeknek is megfelelő munkát. Jó munkáért 
több kitüntetés.

Patent Unicum f
éjjel ágy, nappal dívány, «=’

N&gy Lajos hirdetési Irodájából 
 Csapó-utca 13. szám.

WK

161113

az arcckrémek gyöngye!
Szeplő, máj foltok, pattanások 
s bőrbajok ellen kiváló jó szer 
Simává, fehérré s üdévé teszi 
az arcbőrt! Sem higanyt sem 
ólmot nem tartalmaz. A nap­
palra való krémé nem zsíroz,
& mig az éjjelre való zsíroz. *

I tégely áras I korona.
Kapható:

Mibalovits Jenő
„Kígyó" dm3 gyógyszertárában

el RM.
Hlyen jutányos bázvételt 

csak álmodni tehet.
B1 sem lehet hinni.

Ide figyeljünk házvevők!!
Házvevők! Házvevők! Házvevők!

Egy nagyobb hizlaló átvétele miatt 
2600 forintért, hallják uraim !

kétezerhatszáz forintért
meglehet kapni az Apafi-utcából bemenve, 
épen a Trnka malom mellett levő 11. sz., 
a sarok melletti, gyönyörű szép uj házat, 
melynek tulajdonossá Szabó Sándor ur 
és neje.

Maga az építkezés többe került a tu­
lajdonosnak 3 ezer forintnál, teljesen uj, 
tiszta csertéglából épült és cseréppel fedett 
épület, modern lakás, óriási nagy szobák, 
két szoba, konyha és előszobával, a másik 
épületben, mely cement cseréppel van 
fedve, szintén van egy szobás lakás kony­
hával, 10 méteres nagy kamara, istáló két 
lóra, téglából építve és kocsiszín, igen jó 
vizű kút és gyümölcsös.

A sarokházon van a villanylámpa! A 
telek nagysága 300 négyszögöl! Utolsó ára 
2600 frt, ezen alul egy fillérrel sem eladó, 
hiszen testvérek között is megér 4 ezer 
forintot! 2133
Aki legelőbb leteszi a fogla­
lót az irodában azé a ház!

TOLNAI DANIEL
Debrecen, Pfac-o. 49.

Legnagyobb
cipőraktár.

Cipők
minden idényre 
legjobb mloősi

SZABÓ LAJOS FIAI
dlVatárúbázábao leszállított árak ipellett a

karácsonyi ára

®>^P0I*t—ÉZ3*D©l eddig 24 krajcár, karácsonyi ára

Velour-ITelez eddig36kraJcár
Mosö-ielíllll eddig 42 krajcár,

Francia-delaln 
115 cm. Angol-szövet 
110 cm. Bivat-szővet 
Ruha selymek 
PUT

karácsonyi ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára
eddig 160 krajcár
karácsonyi ára
eddig 2—13 írt

árakarácsonyi
A többi föl nem sorolt mintázott, külöméle 
egyszínű kelméknél 40—50°/o-os árengedmény.

folyamatban van.
17 kr. 
26 kr. 
26 kr, 
50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 frt.

II1 é! In
divatáruházában 
a nagyszabású

¥

I vasár v
megkezdődött *

JKinóen vevőnek ériekében áll az

501-al leszállított
Sülét, Mii

:: Óriási halmazát megtekintem. ::

Különösen feltűnést keltenek jó mi­
nőségük és rendkívül olcso áruknál 

fogva:
Francia delinek 43 kr.
Blúz és Ruhaselyem, több ezer

méter 65 kr.
Gyapjú ruhaszövetek 39 kr.
Flanell ruhaszövetek 26 kr.
120 cm. Csíkos Divatszövet 98 kr.
Francia flanell, tiszta gyapjú 65 kr.
Selyem Batiszt, uj mintákban 33 kr.
Mosó Delin 26 kr,

Szövet-, Selyem- és
mosómaradékok

rendkívül leszállítóit iS
Mintákat vidékre

készséggel küldünk.

Bosznay J. és Társa
Divat ós saőnyegárnhásában 21o3

Debrecen, Koasnth-n. 5.
1 ' ■

Áliaodóao friss 
pörkölt kávék

Deutsch Xiajos
fűszerkereskedésében,

|Pj;a'»utca 33.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 Í51L, minden további szó 4 
filL, vastagabb betűvel nyomot ■ szó 8 filL
Levélbe!! tudako/AdÁsokra pontosan válaszolónk, 
a ha a szükséges postabélyeg bekBltletik. töl

nj Apró hirdetéssé előre fizetendők.
fcaBBsaanaHEB

LEVELEZÉS.
.PATIKUS“ Szerdán a jelzett helyen ott leszek 

„Reménység 20“. 5991

AJRNLÄT,
■JA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula ós társai látezerészhez Debrecen, Piac
utca 63. 5893

500 koí’űQát kap ki kiviszi, hogy Takarék- 
pénztár alakításában nagyobb pénzintézett 
részt vegyen. Ajánlat a kiadóban „500“ jelige 
a'att. 5943

HARCON lakás, elegáns, külön bejárattal, a 
Piacon kiadó. Cim a kiadóban. 5940

LáDálxBA szakszerűen csomagolt, prima cse­
mege téli almát 25 korona, métermázsánkint
szallitt
megve.

Markovícs, Nagysomkuton. tezamár 
5934

FüSZERüZLETET átvételre keresek, cim a 
kiadóban. 5916

ÉGY elegánsán bútorozott szooa kiadó
utca 79.

Piac- 
59 u9

BESTAKFRT, nagyerdei járás 3-ik sz. szőilő 
1525 k két részben is eladó. Cim a kiadóban

5855
DISZNóöLéS ti EZ a legjobb rizst, fűszereket, 

hófehér sót, naponta frissen, villanyerőveí 
darálva kaphatja Királynál, Degeníeld-téren, 
hol 1 Kg. mazsola 48 krajcár. 5844

MODERN hajviseletekhez, drótoetétek, loknik, 
friz ettek, krepek, hajfonaiok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek- 575tí

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 5750

PRINCESS és directoir faeonlioz a legjobb sza­
bású miederek olcsó árban Benyáts Emilnél 
Kaphatók. 5751

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Fele-ry- 
házynál kapható, villany üzemű kávópörkölde 
a kirakatban. Piac- és Mikiós-utca sarok. 5749

Heti és havi részi a fizetésre lehet kapni minden emu 
férfi és női ruhákat, íelöl-őket, szöveteket, szőnye­
geket" stb, Simonffy-utea 6 ezám a tejpiaccal szembe 
Adler es Sokwaríz cégnél. őüm

Sajáttermósü ó es uj érmeliéki hegyi fajborok
különböző éviek kaphatók 50 literen felül Tóth 
Sándornál Hunyadi-utca 26 sz. Debrecen 4958

LEGDIVATOSABB blousok, kötények, alsó szók- 
nyák, férfi, n6i és gyermek fehórnemüek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Gyula üzletében Piac- 
u. a. Ujiiarisnyák kötésé és fejelések elfogadtatnak. 

____________________________________ 4347
EG Y kő istálló közel a Főtérhez kiadó. Ér e

kezdetni Deák F.-u. 12. ö9->6
EGY utcai bútorozott szoba külön bejáratiad 

kiadó, Rák czi-u.ea 7. 5959
HASZNáLT bútorokat vészén használt bútoro­

kat elad Tibavnó. Kossuth-utca 41. 5963
FéSiiLKöDő és borotválkozó tükrök igen szép 

választékban érkeztek Stern József és test­
vére kefegyár r.-í, városi raktára Piac-u. 22. 

_________________________________________ 5670
Kiadó nagy boitbelyíség Főtérhez közel, újon­

nan épülő hazhan, (Szóchényi-utca elején) 
nagy modern üzlethelyiség, lakással kiadó, 
esetleg hosszabb időre. Bővebbet a Széchényi 
utca 1 b. ügyvédi irodában. 5967

wT„J0HM"

gyors gőzmosőgép 
leszállítóit áron kas hátú csakis

Veréb fajosnál,
Eötvös-n. 6. Debrecen.

KERESLET.
Egy szoba előszoba a Piacon irodahelyiség­

nek bérbe kerestetik. Cimet a kiadóban szí­
veskedni leadni. 4850

Jó munkás borbélysegéd felvétetik, Csapó-u. 105.
____________________________ 5964

ELVESZETT barna foltos német vizsla kutya, 
rövid szőrű Treií névre hallgat. Becsületes 
megtaláló jutassa Darabos-utca 44. sz. alá.

5985
FRANCIa nyelvmestert keresek esti órákban

eonversatióra. „Conversatió“ jelige alatt órák 
feltüntetésével a kiadóhivatalba- 5953

TALáLTATŐTT egy kis malac, tulajdonosa át- 
veheti kellő igazolással. Cim a kiadóba. 5960

ÜGYES ftiszerkeresksdő segéd felvétetik Ran- 
kai Béla iüszerüzletében, Szent-Auna-u. 55.

_______________________ 5954
ELVESZETT nyakét, arcképpel, Varga-utcáig. 

Megtalálója illő jutalmat kap, Varga^utca 12.
5958

EL ADAS.
Házhelyeknek kiválóan alkalmas terület a 

Ferenc József utón eladó. Bővebbet Széchenyi- 
utca 12. _ 5939

9 és egynegyed nyilas tanyaröld a Szepesen eladó. 
Értekezhetni Bnttbyány-utca 10. sz. 5938

«5009 darab szép piramis alakú karácsonyfa 
eladó. Értekezhetni Glavitzky Károly cégűéi, 
Nagybánya._____________ 5937

EUY hegedű vonó és húr nélkül eladó. Postá­
kért 5., 3-ik lakás.

tiseaey esz»16t
Jot 4 koronáért, remek szép finom almát vagy köitét
3 koroi áért, vékonzhéju diót vagy óriás bí set 2 és
fél koronáért, óriás gesztenyét vagy lédus citromot 2
koronáért szállít Müller L gyumölcskivítele Kiskunhalas
BETl GAUYHOZ való asztal vasszerkezettel 

lámpatartóval ós egy író asztal olcsón eladó. 
Postakert 5 szám, 3-ik lakás az udvarban. 5720

MlNDKNFéLE szobabútor eladó. Fehérló szá- 
loda Debrecenben. 5957

HáRUM esetleg 4 drb. sertésre való ól eladó.
__Homokkert I. járás 31. sz.
Szécsányi-kert 30 számú ház má-, vállalat mia*t 

sürgősen eladó. Értekezhetni ott. 4362
HAI,ISNYAKÖTŐGÓP S'.irija 10 szám, kitűnő 

olcsón e adó. Aranv János-utoa 15 szám.

Karácsonyi éji

iagyválatzféitban. Jótállással.

■árián Gyula
Debrecen, Piac utca 42.

EABáSSOMTI
és alkalmi ajándék tárgyad

Fisfis
2072

vv

előnyomda és kézimunka üzletében

Oeiirecen, Pcaowfca 12,

Donogan esSomossy
ezégnél, Kistempiom Eíasái*' 
= HB-etoB-exeeíia. __.í

Megkezdődöd a nagy

u\

99

kerúlneSc
Elsőrendű árok

eladásra leszállított árafe menni

’•w- w*-

Karácsonyi ési
> * » *a a e a » a a í
ojtVs aiae>dekoki

a legolcsóbb árakon beszerez- ^
hetők, kész hlouzok, alsószok- J
nyák, kész női fehémemüek és « f 

f vászon, batiszt zsebkendők, ha- - 4 
@ risnyák, kesztyűk, esőernyők, N i 
1 asztal és vászonnemíiek, nőiruha f
Y szövetek, mosó barhetek, kis és $ 
$ nagy gyapjú kendők üSg^álaszíékLan >

jNadudvary Lajos
\ divat-, vászon-, kézma- és rövidáruk-
Y raktárában} Piac-utca 28 sz, (a nasftczsde meilstt) j

Tessék

bogy a

téri és gyermek- 
: rnba üzletében:

minden elfogadható áron vásárolhat. I

Debrecen,
Piac-utca 41. szám.

Nyomattt körtorgógépen (a .Debrecen; Újság“ nyomdájában) Tulajdonos : Than ftyali,


